

<b>РЕЙД</b>	<b>ФОТОРЕПОРТАЖ</b>	<b>РЕКЛАМА</b>
<b>В ПОМЕРЕ:</b> Необходимо устранить все до одной причины, от которых может случиться неправимая беда. <b>2 стр.</b>	В Тоншаеве состоялся межрегиональный фестиваль марийской культуры. <b>3 стр.</b>	Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация. <b>4 стр.</b>

## ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Елена РЫКОВА

# ШКОЛА ЖДЕТ УЧЕНИКОВ

*Крупномасштабные ремонтные работы были проведены этим летом в двух школах района - Тоншаевской и Пижемской. Проведение таких ремонтов становится событием.*

**Ч**ем порадует обновление в Тоншаевской школе? - У нас было запланировано провести капитальный ремонт кровли двух зданий: основного и начальной школы,

а также частичную замену старых оконных блоков. Были выполнены работы по замене сгнивших досок крыши и покрытию металлическим профнастилом, проведена ог-



◆ В классных комнатах все готово к занятиям.



◆ Школа сейчас выглядит по-другому.

незащитная обработка чердачных помещений. Также крыша была оборудована снегозадержателями, - говорит директор Тоншаевской средней школы Е. Г. Смирнова. - Ремонт крыши на здании начальной школы выполнило ООО «МСО-Север». Администрация школы выражает благодарность строительной организации за качественную и проведенную в короткий срок работу.

Всего заменено 91 окно - это окна только в учебных кабинетах. Их монтажом занималось ООО «Агро-Север» (г. Шахунья). По всей школе остается еще большое количество старых деревянных окон, также требующих замены.

К новому учебному году заменили еще окна в спортзалах.

Предстоит работа по замене дверей, установке душевых кабин при спортивном зале, подводе горячей и холодной воды в кабинет домоводства и столлярную мастерскую. Этим будет заниматься также ООО «Агро-Север». Надеемся, что работы будут выполнены в кратчайшие сроки. Не было возможности произвести их раньше, так как эти работы будут проводиться за счет средств, сэкономленных в результате проведения аукционов на замену крыши и окон. Последний прошел в конце июля, а процедура прохождения аукционов довольно длительная.

Декоративный ремонт коридоров, кабинетов и подсобных помещений проведен своими силами. Администрация школы

благодарит учащихся и сотрудников школы за вклад в ремонт.

Благодарим главу администрации района А. В. Коновалова и заведующую районным отделом образования и молодежной политики Г. Ю. Магомедову. Проведенный в этом году ремонт - первые капитальные вложения средств.

Школа построена в 1971 году, интернат в 1974 году, и за срок лет такого количества средств не выделялось ни разу. Конечно, сделать предстоит еще очень много, чтобы школа соответствовала современным требованиям. И надеемся на то, что администрация района будет и в дальнейшем поддерживать нас в решении этих вопросов.

Фото автора.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

# Чем запомнилась прошлая неделя

*На прошлой неделе состоялось совещание по вопросам стимулирования малоэтажного строительства и завершения работ на жилых новостройках. Другая приятная новость - был сдан еще один семейный детский сад. Г. А. Суворов, заместитель губернатора области, прибывший к нам на это торжество, назвал его образцовым.*

**И**еще одним интересным событием запомнится предыдущая неделя: в Тоншаеве приезжал Владыка Августин. С начала этого года он является Епископом Горodeцким и Ветлужским. Родился в Москве, имеет юридическое образование. Посвятив себя церкви, три последние года служил в Нижегородской области.

Из информации А. В. Кузнецова: капитальный ремонт жилья подходит к концу, от директоров школ (кроме Лесозаводской, Шайгинской, Гагаринской и Южной) поступило 217 заявок на оформление проездных билетов учащимся, на постоянном контроле находится дорожное строительство и подготовка объектов к зиме.

За истекшую неделю в дежурную часть полиции поступило 24 тревожных сообщения.

Среди них: две совершенные и уже раскрытые кражи, одно ДТП, три явки с повинной, задержание участников кражи из Шахунского района. Об этом сообщил В. С. Питилимов.

О случившемся на прошлой неделе пожаре в Пижме на улице Крупской проинформировал И. В. Королев. Причина возгорания - короткое замыкание в хозпостройке.

Яркое событие - региональный фестиваль марийской культуры прошел на площади Мира в минувшее воскресенье. Ему предшествовала большая

подготовительная и организационная работа. А посему фестивалю была дана высокая оценка. В свою очередь, И. Л. Кованева выразила благодарность сотрудникам полиции и ОГИБДД, которые поспособствовали его проведению, и работникам райпо - за питание гостей. А 15 сентября две наши агитбригады - районного Дома культуры и Дома культуры «Юбилейный» выступят в областном кинотеатре «Рекорд». Идут репетиции.

**Яркое событие - региональный фестиваль марийской культуры прошел на площади Мира в минувшее воскресенье. Ему предшествовала большая подготовительная и организационная работа.**

В районе началось флюорографическое обследование населения, правда, с некоторым сбоем в графике. И продолжается диспансеризация работающих.

Г. Ю. Магомедова принимала участие в областной педконференции, где обсуждались внедрение новых технологий,



проблема цифровых школ, переход на электронный документооборот. На местном уровне прошел семинар по обеспечению горячим питанием учащихся, подведены итоги летней оздоровительной кампании.

А на полях наступила напряженная пора. Убраны 837 гектаров зерновых, что составляет 25 процентов. С этим результатом мы «идем в ногу» с такими сельскохозяйственными районами, как Шарангский, Тонкинский, Шахунский. Лишь бы погода не подвела да техника.

А впереди ждут не менее важные дела и интересные мероприятия. В Кировской области региональное министерство экономики проводит выездной семинар по вопросам поддержки местных инициатив. Съездим, поучимся тому, чем хорошо владеют наши ближайшие соседи, наберемся опыта. **С. МИХАЙЛОВА.**

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

# ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ!

Специалисты Управления Росреестра по Нижегородской области ответят на вопросы жителей.

6 сентября с 15-00 до 17-00 на вопросы граждан о кадастровом учете земельных участков ответит ведущий специалист-эксперт отдела обеспечения и контроля в сфере учета объектов недвижимости Сергей Алексеевич Дмитриев.

Телефон «горячей» линии (831) 417-59-24.

\*\*\*\*\*

7 сентября с 15-00 до 17-00 на вопросы граждан о государственной регистрации прав на объекты нежилого назначения ответит начальник отдела регистрации прав на нежилые помещения Ирина Владимировна Иванова.

Телефон «горячей» линии (831) 464-11-27.





РЕЙД

# Чтобы уберечь от большой беды

**Маршрут постоянной рейдовой бригады вновь взял свое начало в деревне Куверба. Возвратиться сюда нам захотелось по одной простой причине – в прошлый раз мы взяли на заметку некоторые домовладения, в которых имелись нарушения правил безопасности.**

Таким образом, участники рейда оказались у пенсионеров Кирилловых. А те – Павла Антоновна, Иван Егорович и соцработник Зинаида Александровна Кондратьева встретили нас радушно, словно в гости поджидали. И все от того, что были уверены – теперь у них в доме все в полном порядке, а нарушение, которое было выявлено в прошлый раз, они быстро устранили.

Задом мы посетили квартиру Г. В. Денежкиной. Но и здесь никаких серьезных замечаний не нашли, только посоветовали этой женщине заменить электросчетчик. Та с нами пол-



◆ Хлам около печки, отсутствие железного листа – явные нарушения.



◆ Дом забаррикадирован отходами деревообработки.

ностью согласилась.

Далее мы отправились в поселок Пижма. На улице Кирова живут Горлановы. Наша проверка показала – у них все в порядке. Неподалеку стоит дом № 17, старенький такой, с виду неказистый. А внутри него также мы не обнаружили причин для беспокойства.

И совсем другое дело – дом № 20, где проживает семья Л. С. Кириллова. Внутри него – ужаснейшая грязь. В таких совершенно антисанитарных и пожароопасных (возле печки отсутствует железный лист, тут же хранится горимый хлам в виде пачек от сигарет) условиях воспитываются двое малолетних детишек. На главу семейства был оформлен протокол об административном нарушении.

У А. Ю. Головина, проживающего в деревне Пурлы, – тот же в доме бардак. А еще совсем ветхая электропроводка и «жуч-

ки» в электросчетчике. Очень похоже на эти нарушения правил пожарной безопасности мы заметили и в доме Чистяковых.

С. А. Пестов старается следить за тем, чтобы жизнь домочадцев не подвергалась опасности. Но зато дом свой он надежно забаррикадировал отходами деревообработки, что противоречит перечню противопожарных мероприятий.

Все жильцы, к кому у нас возникли вопросы, получили устные предупреждения. Однако в следующий раз вслед за этой профилактической мерой последует более серьезное наказание, избежать которое вполне реально – надо только проявить свое искреннее желание, приложить собственные руки и устранить все до одной причины, от которых может случиться непоправимая беда.

**Рейдовая бригада:**  
В. С. Усачев, Т. Г. Первалова, С. М. Золотарева.

## КРАЕВЕДЕНИЕ

# Сельское хозяйство: 20-30-е годы XX века

(Продолжение. Начало в № 84).

Но перегибы органов власти на селе оставались ещё долгое время. С недовольными проводили разъяснительные беседы либо осуждали поведение рядовых колхозников на общем колхозном собрании. Другой мерой наказания колхозников была передача их личного имущества в общеколхозное пользование. Такие решения подтверждались решением колхозного собрания. Таким образом, зажиточные крестьяне, вступая в колхоз, отдавали в общеколхозную собственность мельницы, молотилки, дома, амбары и сараи, но при этом избегали привлечения к уголовной ответственности за эксплуатацию чужого труда. Таких семей в нашем районе были сотни.

Крайними мерами наказания для недовольных крестьян оставалась конфискация имущества, высылка с места проживания и лагерное заключение за контрреволюционную деятельность. В 30-е годы только в Тоншаевском районе по 58 статье УК СССР (контрреволюционная деятельность) было привлечено более 70 крестьян.

Кто из них пробыл под следствием от одного до трёх месяцев, кто-то был выслан в северные области, основная масса получила по 2 – 3 года исправительных работ, но несколько человек так и не вернулись домой из тюрем и лагерей.

Несмотря на жесткие наказания, часть зажиточного крестьянства, боясь открытого выступления, проводили политику саботажа и мелких диверсий при колхозном строительстве. В лесах скрывались вооруженные кулацкие банды, нападавшие на активистов, грабившие продовольственные и товарные обозы, устраивались поджоги. Так, в деревне Юленурке кулаки сожгли колхозную мельницу и 40 возов колхозного сена, разрушили изгороди и пустили скот на колхозные посе- вы. В деревне М. Луги был подожжен колхозный дом, в котором находилась колхозная контора и школа. Во дворе этого дома стояли 12 колхозных лошадей, а в амбаре хранились артельные семена. И все это сгорело, только спасли двух лошадей. Многие из бандитов уничтожали то, что ранее принадлежало им или их родственникам, а позже всё, что

было у колхозов.

Кулаки устраивали нападения на коммунистов и комсомольцев: комсомолец Евстропов был избит до полусмерти в Зотове, едва избежали смерти от подпленного дерева коммунисты Пушканов, Созинов и Семенов, убиты молодая коммунистка из Одошнура Поля Гусева и председатель Щербажского сельского совета Александр Храмцов. Коллективизация требовала своих жертв.

Но жизнь продолжалась, увеличивалось число колхозов и их членов. Колхозы оснащались новой техникой. Так, в 1935 году колхоз «Трудовик» (Ошминское) приобрел три косилки, три рядовых сепялки, четыре молотилки, пять жаток, три культиватора, конные грабли, зерновые сортировки. Колхоз им. Чкалова Майского сельсовета купил три конных молотилки, четыре сепялки, три косилки, три культиватора, несколько сортировок. В колхозах строили типовые конные дворы, коровники, свинофермы, машинные сараи.

Из фонда музея.  
(Продолжение следует).

## ВETERАНЫ

# Будьте здоровы и счастливы!

Уважаемые ветераны!

Поздравляем вас с замечательными юбилеями в августе 2012 года!

Пусть ваша дальнейшая жизнь будет долгой и благополучной, пусть всегда вас окружают заботой и вниманием близкие вам люди.

**С 85-летием!**

Марию Дмитриевну Косолапову (п. Пижма)

**С 80-летием!**

Галину Егоровну Коврижных (п. Пижма)

Марию Григорьевну Яковенко (п. Пижма)

Клудию Илларионовну Филиппову (д. Ромачи)

Марию Ивановну Демину (д. Кодочиги)

Евгению Алексеевну Питимову (д. Кодочиги)

**С 75-летием!**

Галину Павловну Первалову (Арбинский л/у)

Николая Георгиевича Скрипкина (п. Пижма)

Розу Ивановну Михееву (п. Буреполом)

Валентину Гавриловну Чикишеву (п. Тоншаево)

Галину Петровну Козлову (п. Тоншаево)

Валентину Александровну Кудрявцеву (д. Матвеевское)

**С 70-летием!**

Нину Васильевну Кривошеину (п. Буреполом)

Любовь Семеновну Веретенникову (п. Тоншаево)

Нину Анфиногеновну Маякову (д. Большие Селки)



Наши самые искренние поздравления с Днем рождения ветеранам Великой Отечественной войны. Крепкого здоровья вам всем, счастья, добра и мирного неба!

Пожелания адресуются:  
Ивану Семеновичу Кислицыну (п. Пижма)  
Александрю Семеновичу Посаженикову (п. Пижма)  
Василию Александровичу Фирстову (п. Тоншаево)  
Павлу Васильевичу Тыринову (п. Тоншаево).

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПРОТОКОЛ

вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома по ул. Новая, д. 6 п. Буреполом Тоншаевского района Нижегородской области

р.п.Тоншаево  
27 августа 2012 года

Состав конкурсной комиссии:

Председатель комиссии:  
Роженцева Валентина Николаевна- председатель ТСЖ «Надежда».

Секретарь комиссии:  
Шихова Ольга Владимировна-главный специалист отдела архитектуры и строительства Тоншаевской районной администрации.

Члены комиссии:  
Афанасьева Антонина Викторовна- заместитель главы по экономике Тоншаевской районной администрации;

Рябов Антон Игоревич- заведующий сектором по строительству отдела архитектуры и строительства Тоншаевской районной администрации;

Емелина Ангелина Александровна- ведущий специалист отдела реализации региональных адресных программ министерства ЖКХ Нижегородской области;  
Смирнов Владимир Юрьевич-заместитель руководителя, начальника Уренского отдела государственной жилищной инспекции Нижегородской области.

Процедура вскрытия конвертов проведена по адресу:  
Нижегородская область, р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, д.2 а.

Время начала вскрытия конвертов 08-00, 27 августа 2012 года  
На процедуре вскрытия конвертов присутствовали представители участников конкурса: ИП Пер-

цев Андрей Александрович.

Организатором конкурса была получена и зарегистрирована 1 (одна) заявка.

До вскрытия конвертов конкурсная комиссия зафиксировала, что они не повреждены и упакованы способом, не позволяющим просмотреть либо изъятие вложений.

Конкурсная комиссия, вскрыв конверты, установила, что заявки поданы от следующих организаций:

ИП Перцев Андрей Александрович, Нижегородская область, Шахунский район, г. Шахунья, ул. Восточная, д. 65, кв. 3.

Конкурсная комиссия рассмотрела конкурсную заявку на предмет определения полномочия лица, подавшего заявку, а также соответствия конкурсной заявки требованиям конкурсной документации (приложение к настоящему протоколу).

По результатам рассмотрения заявки конкурсная комиссия решила, что к участию в конкурсе ИП Перцев Андрей Александрович допускается.

Конкурс объявляется конкурсной комиссией не состоявшимся в виду допуска только одного участника конкурса.

**Председатель конкурсной комиссии Роженцева В.Н.**  
**Члены конкурсной комиссии:**  
Афанасьева А.В.,  
Шихова О.В., Рябов А.И.,  
Смирнов В.Ю., Емелина А.А.

Приложение к протоколу вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе от 27 августа 2012 года

Сводная таблица конкурсных заявок

№	Наименование участника, адрес	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1	ИП Перцев Андрей Александрович, Нижегородская область, Шахунский, г. Шахунья ул. Восточная, д. 65, кв. 3	да	да	да	да	да	да	да	да	да	да	145653,00	Требования соблюдены





ФЕСТИВАЛЬ

Надежда КИВЕРИНА

# Под марийский перепляс

**- Идут! Идут! – радостно пронеслось по площади Мира в райцентре, когда со стороны Дома культуры показалось праздничное шествие. Яркая, красочная, нарядная процессия просматривалась сквозь серебряные, переливающиеся на солнце капли и струи фонтана.**

**- М**ы приветствуем творческую делегацию из Республики Марий Эл! - объявляла ведущая Г. Тимонова.

- Ваши аплодисменты Шарангскому району!
- Республике Татарстан!
- Встречаем Тонкинский район!
- Тоншаевский район!
- Аплодисменты Кировской области!



◆ Остатки - сладки!

- Пуру кеце, шеркаган ялташ-вла!
- Добрый день, дорогие друзья!
- Пуру кеце, уна-вла!
- Добрый день, дорогие гости!

Звучало на двух языках: марийском и русском – со сцены. И, конечно, не случайно! Ведь начинался межрегиональный фестиваль марийской культуры. И все в этот день хоть немножко, но стремились говорить по-марийски. Это звучало и в приветственных речах, и в выступлениях официальных лиц, ну и, разумеется, в творческих номерах.



◆ Гости из Татарстана.

Слово для приветствия участников торжества было предоставлено первому заместителю главы районной администрации Ю. Н. Михалицыну.

А почетное право открыть фестиваль выпало нам, хозяевам, тоншаевцам. Надо ли упоминать, что все песни в этот день пелись исключительно на марийском языке и исполнялись только марийские танцы. А начался этот прекрасный национальный концерт с зажигательной песни С. Огурцова. Его

сменила А. Трушкова, затем наш фольклорный коллектив «Лекше выт»-«Родник», чьим руководителем она является. Вслед за ним выступал другой коллектив – танцевальный – «Сударушка» (руководитель Н. Юдинцева). Также наш район на фестивале представляла Л. Лачкова и ансамбль «Цевер кеце» - «Красное солнышко» (руководитель В. А. Огурцов, Ошарский Дом культуры).

Приятно удивили и порадовали своим выступлением девочки из Старо-Краинского сельского клуба Тонкинского района. Они оказались самыми юными участницами фестиваля. Отрадно, что в их местности воспитывается любовь к родному языку с самого детства.

Впечатлил зажигательными танцами, массовостью и яркими, отличающимися от других костюмами народный ансамбль «Кадрек сем» из Татарстана. Кстати, его участники – молодые ребята и девушки.

По-доброму принимались и самые старшие, вызывающие уважение своей энергией, жизнелюбием и творчеством, несмотря на возраст, артистки из Новоторъяльского района Марий Эл.

Да что тут говорить! Зрители с большим удовольствием и огромной благодарностью встречали и провожали каждый коллектив и каждого отдельного исполнителя. Откуда бы он ни был и сколько бы ему ни было лет!

Громкие аплодисменты и одобрительные возгласы адресовались также артистам из Шарангского района, Кикнурского района Кировской области, Келемарского и Звениговского



районов Марий Эл. В этот день прозвучало столько красивых песен! А от веселой музыки и заводных танцев ноги сами просились в пляс! И пусть кому-то был понятен смысл исполнений, а кому-то – нет. Ведь это совсем не главное.

- Тебе хорошо слышно? Тут марийские песни поют! Слушай! – протягивала руку с телефоном поближе к сцене одна из зрителей. Как говорится, здесь комментарии излишни.

Среди почетных гостей фестиваля были: заместитель директора Центра марийской культуры Марий Эл Р. А. Юрьева, главный специалист Министерства культуры Нижегородской области С. Н. Антонов, представитель Министерства внутренней региональной и муниципальной политики нашей области И. Х. Стрелкова. Из их рук и вручались дипломы и памятные подарки участникам этого крупного мероприятия и принимающей стороне в лице А. В. Коновалова, Ю. Н. Михалицына, И. Л. Ковановой, председателя нашей марийской автономии В. В. Теркина.

С интересом слушали собравшиеся эмоциональное выступление председателя Совета марийцев Кировской области А. Г. Кудрявцева.

Завершился фестиваль большим дружеским хороводом с зажигательным переплясом.

Но на этом праздник не заканчивался. Его продолжили концертной программой артисты РДК.

В течение фестиваля можно было поучиться марийской вышивке у Н. Н. Майковой из Марий Эл, плетению лаптей – у Н. В. Сырчина (Тоншаево), бисероплетению – у Н. А. Тотми-



◆ Представители нашей делегации.



◆ Какие исторические кадры!

ной, изготовлению кукол-обергов – у Н. Л. Поткиной, вышивке – у Н. В. Щегловой (Пижма), плетению поясов – у Т. П. Будалаевой (Гагаринское).

Также работали выставки: марийской национальной кухни, блюда которой, к сожалению, удалось попробовать немногим; фотографий представителей марийского народа разных лет, начиная 1920 годами и заканчивая современностью; цветов. Заслуживают слов благодарности цветоводы: Л. И. Масько, Е. А. Хаймова, А. М. Серкина, Т. С. Дурникова, И. Н. Репина, А. С. Трушкова, В. К. Горшкова, Л. Салангина.

Неизбалованные развлечениями наши дети радовались батутам, надувным горкам, каруселям и другим аттракционам (а вот цены на них довольно таки «кусались»: пять минут удовольствия – сто рублей).

И погода в этот день способствовала приятному отдыху: было тепло и солнечно!

Фестиваль получился впечатляющим, красивым, ярким, красочным от соцветия восхитительных песен, танцев, костюмов, и он еще долго будет жить в душах и сердцах побывавших на нем.



◆ Какие исторические кадры!

**Вячеслав Леонидович ЯКУНОВ.**

Все было прекрасно! Особенно мне понравилось, как пели девочки из Йошкар-Олы. Красивые у них голоса! Да и наши тоже хорошо выступали!

**Наталья Вениаминовна ТОКТАРОВА.**

А я считаю, наши профессиональнее всех! Один Сергей Огурцов чего стоит!

Какой он молодец! И поет, и танцует, и в нескольких ансамблях участвует... А каким позитивом



◆ Красив марийский рушник!

заряжает! На него посмотришь, и настроение сразу поднимается. Всегда с улыбкой! Любо-дорого посмотреть! Девушки в нашем ансамбле, вроде, русские, а как по-марийски хорошо научились танцевать. Конечно, это вызывает уважение.

Понравился также ансамбль из Татарстана. Радует, что в нем занимается молодежь. Здорово, что в Тонкине учат петь детей на их родном языке. Замечательный праздник! Мы специально из Кувербы на него приехали и несколько не пожалели!

**Павел Иванович АХМАТОВ.**

Мы в первую очередь на бабушку (мою тещу) приходили смотреть. Она поет в ансамбле «Родник». А зовут ее Светлана Анатольевна Мирянгина, живет она в Гагаринском. Впечатления от фестиваля – самые добрые.

**Людмила Аркадьевна ЕНТЕРЕВА, Людмила Георгиевна ВТЮРИНА.**

Очень понравился праздник! Все – молодцы! Надо каждый год делать такой фестиваль.

**Татьяна Федоровна БЕЗДЕНЕЖНЫХ.**

Очень нужное мероприятие! Наш край – марийский, наши соседи – марийцы, и мы должны стараться, чтобы марийская культура не умирала. Этот фестиваль очень полезен для подрастающего поколения. Нужно больше к нему привлекать молодежь, чтобы он вошел в традицию и имел продолжение. Посмотрите, какие приехали таланты! А какие у них костюмы! Даже просто ради любопытства посмотреть интересно. Они и себя показали, и друг на друга посмотрели, обменялись опытом. Все очень здорово! Думаю, все очень рады и благодарны организаторам за такой преемственный праздник. Хочется, чтобы он стал традиционным.

Фото автора.





## СТОП-КАДР



## ВНИМАНИЕ

## Отключение электроэнергии

В связи с проведением плановых ремонтных работ Тоншаевским РЭС в сентябре 2012 г. будет прекращена подача электроэнергии населению и организациям в следующем порядке:

03.09.12. 8.30-13.00 р.п. Тоншаево: котельная (д/сад «Колобок»);

03.09.12. 13.00-17.00 р.п. Тоншаево: д/сад «Колобок», магазин райпо №2; магазин ИП «Гогохия», таксофон, базовая станция «НСС»; ул. Центральная: д. 61, 63, 74, 78, 80;

04.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: здание администрации Тоншаевского района, федеральное казначейство, суд, водонапорные башни, котельные (ОАО «Коммунтехсервис»), автостанция, здание налоговой инспекции, площадки: хоккейная, танцевальная; теннисный корт; спортивная школа, Тоншаевская средняя школа, интернат, прокуратура, церковь, воскресная школа, семейный д/сад, здание райпо, котельная, гараж, д/сад «Сказка», котельная; здание муниципального центра помощи населению Тоншаевского района Нижегородской области, семенная станция, Тоншаевский узел электросвязи; почтовое отделение п. Тоншаево; Шахунское отделение доп. офис 4370/078 ОАО Сбербанка России, магазины: «Все для дома», аптека, санитарно-технического оборудования, райпо № 47; павильон райпо, «Русь», «Ладья», ООО «Русь» (у школы и автостанции), библиотека; ул.: Бусыгина д. 2, 4, 3, 6-38; Чкалова, Я. Горева четная сторона; Храмцова д. 17-52; Полевая д. 16-39; Строителей д. 7-17; Октябрьская д. 1-51, 53, 57, 58; пер. Строителей д. 3-5, Майская д. 17-59, Чкалова: Центральная д. 7-17, 29-60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80; Калинин, ул. и пер. Пушкина, Ручейная, Сельская, Северная, Школьная, Олимпийская, Свердловская, Советская д. 21, 25, 27, 34, 36, 38; Пижемская д. 17-50; М. Горького д. 10, 11, 16-23, 25, 27, 29, 31, 33, 33А, 35, 39, 41, 43, 45;

05.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: ул. Центральная д. 75-108;

06.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тон-

шаево: Федеральное казначейство, суд, автостанция, ООО «Русь» (м-н у автостанции); ул.: Центральная д. 7-17, Свердловская, М. Горького д. 10, 11;

07.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: здание районной администрации, Тоншаевская средняя школа, интернат, котельная (ул.: Северная, Октябрьская), водонапорная башня, прокуратура, м-н ООО «Русь» (у школы), торговый центр «Русь»; налоговая инспекция, танцевальная площадка, спортивная школа, административное здание спортивного клуба, ул. Октябрьская д. 40, 42, 44-51; Северная, Школьная, М. Горького д. 18, 20, 22; Советская д. 21, 36, 38;

12.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: здание райпо, гараж, котельная, церковь, воскресная школа, семейный д/сад, магазин райпо: «Ладья» (универсам); ул.: Калинин, Пушкина, Чкалова д. 4, 6; Бусыгина д. 7-38; Центральная д. 31-72; пер. Пушкина;

13.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: здание газового участка, гараж; «Агрохимик»; гаражи, асфальтный завод; МСО «Север»: база, офис, гараж, котельная, общежитие (ул. Советская), пункт связи «Волгателеком», пожарная часть, ветлечебница, МУП «Жилкомсервис» - производственная база, гаражи, ИП «Дмитриев», райпо - пищекомбинат; ИП «Медведев» ДОЦ, база; котельная, базовые станции сотовой связи «Мегафон», «МТС», «ТЕЛЕ-2», «Билайн», «НСС»; ул. Лесная д. 1-20, Победы, Спортивная д. 1-4; пер.: 1-й Спортивный, 2-й Спортивный; п. Кировский: здание с/совета, Дом культуры, детский сад, гараж, бар, магазин; д. Ошары, ИП «Аплатов», Куженер, Зотово;

14.09.12. 8.30-17.00 п. Кировский: магазин райпо, пункт связи «Волгателеком», котельная, водонапорная башня, ул. Полевая, Зеленая, Новая, Малая, Центральная д. 2-10; д. Зо-

тово;

17.09.12. 8.30-17.00 п. Кировский: здание с/совета, Дом культуры, детский сад, гараж, бар, магазин, ИП «Секерин В. В.»;

18.09.12. 8.30-17.00 д. Ошары: магазин райпо, ул. Центральная д. 1-76, ул. Полевая д. 1-16, ул. Школьная д. 1, 3, 5, 7, 9, 11, 15, 17; д. Лопатино;

19.09.12. 8.30-17.00 д.: Ошары, Куженер;

20.09.12. 8.30-17.00 д. Зотово;

21.09.12. 8.30-17.00 д. Ошары: магазин райпо, ул. Центральная д. 1-76, ул. Полевая д. 1-16, ул. Школьная д. 1, 3, 5, 7, 9, 11, 15, 17;

24.09.12. 8.30-17.00 д. Ошары: ИП «Аплатов» ДОЦ;

25.09.12. 8.30-17.00 п. Кировский: котельная; водонапорная башня; ул.: Зеленая, Новая, Малая;

26.09.12. 8.30-17.00 д. Ошары: магазин райпо, ул. Центральная д. 1-76, ул. Полевая д. 1-16, ул. Школьная д. 1, 3, 5, 7, 9, 11, 15, 17;

27.09.12. 8.30-17.00 р.п. Тоншаево: ОАО (колхоз) «Коммунар»: водонапорные башни, склад, сушилка, гаражи, ферма, мойка, склад, АЗС «Лукойл», АЗС «Бирюза», база райпо, гараж, котельная; л/о «Соловьи»; ул.: Бусыгина д. 43, Мира, Луговая, Дружбы д. 2-24, Советская д. 31, 31А, 33, 41, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 58, 60; Садовая д. 3; Полевая 1-23; Храмцова 3-16; Майская 3-13; М. Горького д. 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40; Пижемская д. 47, 49, 51, 52, 53, 55-61, 64, 66, 68, 70, 72; Дорожная; Фестивальная, Ручейная, д.: Тришкино, Малое Тоншаево, д. М. Лом, Петухи, Березята, Воскресенское, Гагаринское, Малокаменское, Матвеевское, Трёхречье;

28.09.12. 8.30-17.00 с. Ошминское: школа, интернат, котельная (у школы), ул. Полевая д. 1-6.

Возможен перенос или отмена плановых ремонтных работ в связи с аварийными и неотложными работами.

Справки по телефону: 2-12-84.

## Поздравляем!

## Поздравляем!

п. Пижма АРЖАНОВА Ивана Иосифовича  
Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку  
с 55-летием!

Любимый наш, считать не надо годы,  
Хоть их немало, все они полны  
Трудом, любовью и о нас заботой.  
Как низко поклониться мы должны  
Тебе за доброту твою и ласку!  
Тебя, наш милый, ценим, бережем.  
И твоё сердце чутко, нежно, властно  
Нас согревая, освещает дом!



Жена, дети, внуки.

п. Пижма АРЖАНОВА Ивана Иосифовича  
с 55-летием!

Каждый час жизни - жемчужина,  
Год - спиток чистого золота,  
Ваше богатство - несметное,  
В сердце - надежды и молодость.  
Пусть этот день будет солнечным,  
А настроение радостным!  
Дарим цветы, пожелания  
И поздравления с праздником!  
Коллективы: ООО «Заветлужье»,  
ООО «Березята», ООО «Березка»,  
ООО «Фанпром».



## ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-2114, 2008 г. в.  
Телефон: 8-903-052-57-01.

ВАЗ-21214 «Нива», 2010 г. в., темно-зеленый, 26 тыс. км., 1 хоз., 285 тыс. руб. Торг.  
Телефон: 8-904-791-11-44.

ВАЗ-2110, 2002 г. в., состояние отличное, все есть.  
Телефон: 8-920-069-33-16.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие цены.  
Телефоны: 8-962-893-76-11, 8-909-142-22-84.

СЕТКА-РАБИЦА - 600 р.,  
СТОЛБЫ - 200 р., ВОРОТА - 3500 р., КАЛИТКИ - 1500 р.,  
СЕКЦИИ - 1200 р., ПРОФЛИСТ.

Доставка бесплатная!  
Телефон: 8-985-420-31-74.

КРОВАТИ металлические - 1000 р., МАТРАЦ, ПОДУШКА, ОДЕЯЛО - 700 р.

Доставка бесплатная!  
Телефон: 8-915-272-27-45.

ДВЕРЬ металлическая (Китай) - 3000 р.  
Доставка бесплатная!  
Телефон: 8-916-880-59-24.

МОХ.  
Телефон: 8-902-789-62-37.

МОХ.  
Телефон: 8-902-304-94-63.

КОЗА заненской породы, 2-х отелов.  
Телефон: 8-950-624-34-68.

## УСЛУГИ

Ремонт, заправка автокондиционеров.

Телефон: 8-915-955-54-05, Сергей.

Бурение скважин, d 50, 125. Гарантия 1 год.  
Телефон: 8-910-301-10-04.

Перетяжка и ремонт мебели: диваны, кресла, стулья.  
Телефон: 8-902-300-55-99.

## РАБОТА

Примем на работу в мебельный цех в п. Тоншаево МУЖЧИН и ЖЕНЩИН. Зарплата от 10 тыс. руб.

Для жителей п. Пижма предоставляется автобус.  
Телефоны: 8-908-720-88-88, 8-952-469-11-11.

Требуется ПРОДАВЕЦ.  
Телефон: 8-908-150-58-24.

3 сентября на рынке п. Тоншаево с 9 до 18 часов состоится выставка-распродажа утепленных ПАЛЬТО из плащевой ткани и драпа. Цена от 3500 руб. Производство Н. Новгород.



4 сентября с 10 до 11 часов в редакции газеты «Край родной» (ул. Центральная, 14) СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ:

Лучших производителей Москвы, Дании, Германии: от 5800 до 13000 руб. При небольшой потере слуха - 3500 руб.

Подбор, гарантия. Телефон: 89225036315.

Скидка пенсионерам 500 руб. При сдаче старого слухового аппарата дополнительная скидка 1000 рублей!

И популярные товары: Дыхательный тренажер «Самоздрав». Активатор «Живая» и «Мертвая вода». Гриб «Копринос» - от тяги к алкоголю. Массажеры. Овощерезки и шинковочные ножи. Ультразвуковая стиральная машинка. Коврик-сушка. Обогреватель-картина.

Отпугиватели грызунов, насекомых и собак.

Имеются противопоказания. Консультация специалиста.

Предъявителю объявления дополнительная скидка 5%.

ООО «Промтара» выражает искреннее соболезнование Татаринову Сергею Александровичу по поводу смерти его отца.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

За редактора  
Н. Н. КИВЕРИНА.

Учредители (соучредители):  
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:  
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПДД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 500 Тираж 2902